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請務必填寫姓名：     ． 
            應考編號：     ． 

  Ans. 選擇題：每題 2分，共 50 題，計 100分 

1.  [   ] 【2】 小華正在整理他的數學筆記，遇到幾個常見的實數。他想把其中的
有理數挑出來，請問下列哪一個數屬於有理數？ 

(1) 𝜋 (2) 0.5 (3) √2 (4) log 2 。 
 

2.  [   ] 【1】 學校即將舉辦一場為期 6 天的展覽，活動組長小芸負責安排志工
輪值。目前共有甲、乙、丙三名志工報名支援，若要求每人必須支
援 2 天，且每天只能安排一人值班。請問小芸共有多少種不同的排
班安排方式？ 
(1) 90 (2) 180 (3) 360 (4) 720 。 
 

3.  [   ] 【1】 人體正常體溫在 35 度至 38 度之間。若體溫超過 38 度則視為
發燒，低於 35 度則視為失溫。假設某人體溫為 𝑥 度，則「發燒
或失溫」的情形可以用絕對值不等式|𝑥 − 𝑎| > 𝑏來表示，請問數對
(𝑎, 𝑏)為何？ 
(1) (36.5 , 1.5) (2) (38 , 3) (3) (35 , 3) (4) (36.5 , 3) 。 
 

4.  [   ] 【3】 某次考試中有 5 題是非題，小明沒有準備，決定每題隨機猜答案
（猜對或猜錯的機率皆相同）。若已知每題答對與否互不影響，請
問小明恰好答對 2 題的機率為何？ 

(1) 
1

32
 (2) 

5

32
 (3) 

5

16
 (4) 

1

16
 。 

 
5.  [   ] 【2】 某一無線訊號的強度，距離發射器每增加 50 公尺，強度就減為原

來的一半。若在發射器處測得的初始強度為 100 單位，請問距離
發射器 100 公尺處的訊號強度預計是多少單位？ 
(1) 50 (2) 25 (3) 12.5 (4) 0。 
 

6.  [   ] 【3】 某部設備有兩個獨立運作的關鍵組件 A 和 B。根據長期數據，組
件 A 在單次運作中失效的機率為 0.1，組件 B 在單次運作中失效
的機率為 0.2。請問在一次運作中，兩個組件同時都失效的機率是
多少？ 
(1) 0.3 (2) 0.2 (3) 0.02 (4) 0.98。 
 

7.  [   ] 【3】 假設某電子零件的生產不良率固定為 1/3。品管部門從一批產品中
隨機抽取 3 個零件進行檢驗，假設各零件是否不良為獨立事件。
請問在這 3 個零件中，恰好有 2 個是不良品的機率是多少？ 
(1) 2/27 (2) 4/27 (3) 2/9 (4) 19/27。 
 

8.  [   ] 【1】 某工廠第 1 個月生產 500 件產品，由於生產效率提昇，之後每個
月都比前 1 個月多生產 20 件。請問該工廠在前 10 個月（包含第
一個月）總共生產了多少件產品？ 
(1) 5900 (2) 680 (3) 5000 (4) 6000。 
 



臺北捷運公司 114 年 5月 11 日新進工程員(三)(跨域培訓類) 

甄試試題-數學、理化及邏輯測驗(1) 

第2頁/共7頁 

9.  [   ] 【2】 某項投資計劃，第 1 年預計投入 1000 元，之後每年投入的金額是
前一年的 1.1 倍。請問若此計劃持續 3 年，總共需要投入多少資
金？ 
(1) 3000 元 (2) 3310 元 (3) 1331 元 (4) 3641 元。 
 

10.  [   ] 【2】 一位品管工程師記錄了五次同一樣本的重量測量數據（單位：克）
如下：25, 28, 24, 31, 24。請問這組測量數據的中位數 (Median) 
是多少克？ 
(1) 24 (2) 25 (3) 26.4 (4) 28。 
 

11.  [   ] 【2】 下列有關實驗室注意事項與安全規範的敘述，何者錯誤? 
(1)處理含重金屬廢液（如含鉛、汞、鎘）後需存放在指定容器中，
等待集中回收處理。  
(2)收集氫氣時應使用水槽法，避免空氣混入形成爆炸性混合物。 
(3)若在實驗過程中不慎將酸濺到皮膚上，應立即用大量清水沖洗，
至少持續 15分鐘。 
(4)稀釋濃硫酸時須慢慢倒入水中並不斷攪拌。 
 

12.  [   ] 【4】 冬季奧運會滑雪項目中，選手從高處滑下坡道進行比賽。某選手質
量為 70 kg，從無摩擦的滑道頂端滑下，進入一段水平摩擦道後再
停止。已知滑道頂端的鉛直高度為 9.8m，水平摩擦道長 40 m，動摩
擦係數為 0.5，靜摩擦係數為 0.6，重力加速度 10 m/s²。請問以下
哪一項描述最為正確？ 
(1)選手滑下坡道的過程是加速度為 10 m/s²的等加速度運動。 
(2)選手在水平摩擦道上停止前所受的摩擦力大小為 420 N。 
(3)根據牛頓第一運動定律，滑道末端若無摩擦，選手將因慣性停下。 
(4)根據牛頓第三運動定律，雪地對選手的摩擦力與選手對雪地的摩
擦力大小相同但方向相反。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9.8m 
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13.  [   ] 【2】 附圖是甲車和乙車在直線道路上行進的 v-t 圖，則下列敘述何者正
確？  
(1)兩車的初速相同。 
(2)兩車在 0～9秒間行進的路程，乙車比較遠。 
(3)甲車加速度大小關係，2~3 秒區間大於 3~4 秒區間。 
(4)乙車第 2秒的瞬時加速度為 8 m/s2。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14.  [   ] 【3】 關於鹼金屬與鹼土金屬性質的比較，下列敘述何者正確？ 
(1)鹼土金屬因第一電離能較高，通常比鹼金屬更容易與水劇烈反
應，特別是在室溫下。 
(2)鹼金屬與鹼土金屬的氧化數皆為+1，且兩者形成的氧化物皆能與
水反應生成強鹼。 
(3)鹼土金屬的密度與硬度通常高於同週期的鹼金屬，這與其原子排
列緊密、金屬鍵較強有關。 
(4)鹼金屬與鹼土金屬皆具有強烈的色澤與磁性，因此常應用於發光
材料與永磁合金。 
 

15.  [   ] 【2】 在某實驗中，一個質量極小的 β 粒子由東向西水平方向以等速運
動，此時它進入一區域，該區域中存在均勻且方向垂直向上的磁場。
忽略重力與其他外力影響，則該粒子進入磁場後，會有怎樣的運動
表現？ 
(1)粒子會向北偏轉，並作圓周運動。 
(2)粒子會向南偏轉，並作圓周運動。 
(3)粒子會向上作拋體運動。  
(4)粒子會向下作拋體運動。 
 

16.  [   ] 【4】 小明由兩透鏡看到紙上的字跡成像如附圖所示，則下列敘述何者正
確? 
 
 
(1)甲是凹透鏡。 
(2)乙可能是凸透鏡。 
(3)若甲透鏡和紙張的距離為 20cm，則其焦距大於 20cm。 
(4)乙透鏡逐漸遠離紙，所成之像會逐漸縮小。 
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17.  [   ] 【4】 以相同的熱源加熱於等質量的三種固體物質 A、B、C 得如右的關係
圖，則下列敘述何者正確? 
(1)熔點最低的是 A。 
(2)在固體狀態時，最容易升高溫度的是 C。 
(3)由實驗關係圖可判斷三者可能是同一種物質。  
(4)在熔化期間消耗熱量最多的是 C。 
 
 

18.  [   ] 【3】 右圖中甲容器底面積為乙容器底面積的 2 倍，各裝有深 5cm 的水，
今將中間開關打開，液體呈靜止時，甲、乙容器內水深度各為若干
公分？ 
(1)3.5、4.5。 
(2)6.5、6.5。 
(3)4、7。 
(4)5、8。 
 

19.  [   ] 【2】 小明參加了學校的「綠色生活週」，他決定檢查自己每天接觸的物
質是否含有機化合物。他列出以下清單:(甲)食用油、(乙)聚乙烯塑
膠袋、(丙)食鹽、(丁)維生素 C、(戊)大理石的主要成分碳酸鈣、
(己)醋酸、(庚)酒精。請問小明列出的清單有幾項是屬於有機化合
物？ 
(1)4  (2)5  (3)6  (4)7。 
 

20.  [   ] 【4】 同學想知道自己常用的水性彩色筆中，藍色筆芯究竟是由哪些顏料
混合而成。於是想到利用濾紙和水進行色層分析實驗。在濾紙上畫
上藍色墨水點，再將濾紙底端接觸少量的水，經過幾分鐘後，可以
觀察到以下現象：在濾紙上，藍色墨水點被水帶著向上擴散，並分
離成了紫色與綠色的條帶，條帶距離原點不相同，綠色距離原點最
遠。請問根據這個實驗結果，哪一項推論最合理？ 
(1)紫色顏料的粒子最大，所以最容易向上擴散。  
(2)紫色原料與水的親和力較高，因此在最底層。  
(3)此現象是因為墨水會受重力影響而下沉造成的。 
(4)綠色顏料與水的親和力較高，因此向上移動得較快。 
 

21.  [   ] 【2】 如下圖所示，甲、乙兩燒杯中都裝有 1 M 的 CuSO4水溶液，圖中哪一
個電極會有氣泡產生？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(1)a   (2)b   (3)c   (4)d。 
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22.  [   ] 【4】 如圖所示，將甲置於水平桌面上，再將乙置於甲的上面，甲、乙之
間的接觸面亦與桌面平行。今施一水平力 F 於乙物，發現乙可移動
而甲保持不動，下列敘述哪些正確？ <僅考慮乙在甲物體上方移動
>  
(1)因甲不動，故甲受到來自於乙的摩擦力為靜摩
擦力。 
(2)甲物體不動是因為地面接近光滑無摩擦力的
緣故。 
(3)乙受到來自於甲的摩擦力方向向前。 
(4)甲、乙之間的動摩擦力太小，因此推不動甲。 
 

23.  [   ] 【3】 取烷類、醇類、有機酸類和酯類四種液態有機物任意標示為甲、乙、
丙、丁，並進行以下實驗，如附圖所示。請根據實驗的流程及結果，
推測下列何者可能是醇類? 
 
 
 
 
 
 

 
(1)甲  (2)乙  (3)丙  (4)丁。 
 

24.  [   ] 【4】 假設某工廠排放的廢水中，重金屬鉛（Pb）的濃度是 7 ppm。這代表
每一公升的廢水中含有多少克的鉛？ 
(1)7 (2)0.7 (3)0.07 (4)0.007。 
 

25.  [   ] 【3】 已知 X、Y 和 Z是三種不同的純物質，其分子量分別為 12、28 和 27。
若 X 和 Y 反應可生成 Z，則下列何者可能為其均衡的化學反應方程
式？ 
(1)3X＋Y→2Z (2)2X＋Y→Z (3)2X＋3Y→4Z (4)X＋3Y→2Z。 
 

26.  [   ] 【3】 電阻 A 為 5Ω、電阻 B 為 2Ω、電阻 C 為 10Ω，三個串聯後通電，
則電阻兩端電壓何者最大？ 
(1)A (2)B (3)C (4)三個電阻兩端的電壓都相同。 
 

27.  [   ] 【4】 小智的媽媽使用壓力鍋燉豬腳，可減短燉煮時間，原因為何？ 
(1)壓力降低使沸點降低 (2)壓力降低使沸點升高 (3)壓力升高使
沸點降低 (4)壓力升高使沸點升高。 
 

28.  [   ] 【1】 觸電可能造成肌肉抽搐，是因為？ 
(1)電流干擾神經系統 (2)高壓導致缺氧 (3)電解質失衡 (4)電解
作用太強。 
 

29.  [   ] 【3】 某酸與某鹼反應後，液體溫度升高，表示？ 
(1)生成氫氣 (2)酸性增加 (3)為放熱反應 (4)為吸熱反應。 
 

30.  [   ] 【2】 下列哪些現象是接觸力所造成的？(甲)在草地上滾動的足球逐漸停
下來 (乙)地球繞著太陽公轉 (丙)船浮在水面上 (丁)用彈弓將石
頭射出 (戊)雨滴由空中掉落 (己)鐵粉被吸引而分布在磁鐵周圍 

各取少量分別加
入10毫升的水

甲 丙可溶於水

乙 丁難溶於水

以藍色石蕊試紙

檢驗水溶液

乙:無水果香

丁:有特殊水果香

甲:可使試紙變紅色

丙:試紙不變色

、

、

甲

乙

丙

丁
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(1)甲戊己 (2)甲丙丁 (3)乙戊己 (4)乙丙丁。 
31.  [   ] 【2】 某班級有 5 位男生和 10 位女生。請問男生人數佔全班總人數的

幾分之幾？ (1) 1/2 (2) 1/3 (3) 1/5 (4) 2/3。 
 

32.  [   ] 【3】 一列火車以平均時速 60 公里行駛了 1 小時 30 分鐘。請問它總
共行駛了多少公里？  
(1) 60 公里 (2) 75 公里 (3) 90 公里 (4) 120 公里。 
 
 

33.  [   ] 【1】 小明開車上班，前一半的路程時速為 40 公里，後一半的路程時速
為 60 公里。請問小明上班全程的平均時速是多少公里？  
(1) 48 公里 (2) 50 公里 (3) 52 公里 (4) 55 公里。 
 

34.  [   ] 【3】 籃子裡有蘋果和橘子共 15 個，蘋果的數量是橘子數量的 2 倍。
請問籃子裡有多少個蘋果？  
(1) 5 個 (2) 8 個 (3) 10 個 (4) 12 個。 
 

35.  [   ] 【1】 同時擲兩顆公正的六面骰子，請問兩顆骰子點數之和等於 7 的機
率是多少？ (1) 1/6 (2) 1/9 (3) 5/36 (4) 7/36。 
 

36.  [   ] 【2】 有五本書 A, B, C, D, E 要排在書架上。如果規定 A 和 B 兩本
書必須排在一起，請問共有多少種不同的排法？  
(1) 24 種 (2) 48 種 (3) 72 種 (4) 120 種。 
 

37.  [   ] 【3】 某商品打八折後售價為 200 元，請問該商品的定價是多少元？ 
(1) 160 元 (2) 240 元 (3) 250 元 (4) 280 元。 
 

38.  [   ] 【2】 計程車的計費方式為：起跳價 70 元（含 1.5 公里），之後每 300 
公尺（不足 300 公尺時按 300 公尺計）加收 5 元。小華搭乘計程
車行駛了 3 公里，請問他需要付多少車資？  
(1) 90 元 (2) 95 元 (3) 100 元 (4) 105 元。 
 

39.  [   ] 【2】 一場研討會從上午 9:00 開始，到中午 12:15 結束。期間共有兩次
休息時間，每次休息 10 分鐘。請問研討會實際進行的時間（不含
休息）有多長？ (1) 2 小時 45 分鐘 (2) 2 小時 55 分鐘 (3) 3 
小時 05 分鐘 (4) 3 小時 15 分鐘。 
 

40.  [   ] 【3】 一個圓柱體的底面半徑是 3 公分，高是 10 公分。請問這個圓柱體
的體積是多少立方公分？ (圓周率以 π 表示) (1) 30π 立方公
分 (2) 60π 立方公分 (3) 90π 立方公分 (4) 270π 立方公分。 
 

41.  [   ] 【1】 某社團有 5 位男生和 3 位女生。老師隨機從中選出兩位學生代表
參加活動（選出後不重複選）。請問選出的兩位代表恰好都是男生
的機率是多少？ (1) 5/14 (2) 25/64 (3) 5/8 (4) 3/7。 
 

42.  [   ] 【2】 某次考試滿分為 100 分，小華原本的得分是 80 分。老師決定將全
班的分數提高 25% (以原始得分為基礎計算增加的分數)，請問小華
調整後的分數是多少分？  
(1) 96 分 (2) 100 分 (3) 105 分 (4) 120 分。 
 



臺北捷運公司 114 年 5月 11 日新進工程員(三)(跨域培訓類) 

甄試試題-數學、理化及邏輯測驗(1) 

第7頁/共7頁 

43.  [   ] 【2】 在座標平面上，點 A 的座標是 (1, 2)，點 B 的座標是 (4, 6)。
請問 A 和 B 兩點之間的直線距離是多少？  
(1) 4 (2) 5 (3) 6 (4) 7。 
 

44.  [   ] 【2】 有四種水果：蘋果、香蕉、橘子、芭樂。已知小明討厭蘋果和芭樂，
小華討厭香蕉，小美只不討厭橘子。如果三人各選一種自己不討厭
的水果，且選擇的水果都不同，請問小明選擇的是哪種水果？  
(1) 蘋果 (2) 香蕉 (3) 橘子 (4) 芭樂。 
 

45.  [   ] 【2】 小明一開始面向北方站立。他向前走了一段路後，向右轉 90 度，
再向前走一段路，然後再向右轉 135 度，最後停下來。請問他最
後面向哪個方向？  
(1) 東南方 (2) 西南方 (3) 西北方 (4) 東北方。 
 

46.  [   ] 【3】 小王用 30 元購買三種貼紙，A 款每張 3 元，B 款每張 4 元，C 
款每張 5 元。已知他三種貼紙都至少買了 1 張，且錢剛好用完。
請問他最多總共買了多少張貼紙？  
(1) 7 張 (2) 8 張 (3) 9 張 (4) 10 張。 
 

47.  [   ] 【3】 一個球從 10 公尺的高度自由落下，每次反彈的高度為前一次落下
高度的 3/4。請問這個球從開始落下到完全靜止，總共經過的路徑
長度約是多少公尺？  
(1) 40 公尺 (2) 60 公尺 (3) 70 公尺 (4) 80 公尺。 
 

48.  [   ] 【1】 有 4 封寫好的信 A, B, C, D 要放入對應的 4 個寫好地址的信封 
a, b, c, d 中。如果隨機放入，請問恰好只有 1 封信放對信封的
機率是多少？ (1) 1/3 (2) 1/4 (3) 3/8 (4) 1/2。 
 

49.  [   ] 【2】 某正整數 N 除以 7 餘 3，除以 8 餘 3。請問滿足條件的最小三
位數 N 是多少？ (1) 106 (2) 115 (3) 129 (4) 135。 
 

50.  [   ] 【1】 某年級共有 50 位學生，調查他們參加音樂、美術、體育三種社團
的情況。已知參加音樂社的有 25 人，參加美術社的有 22 人，參
加體育社的有 20 人。同時參加音樂和美術社的有 10 人，同時參
加美術和體育社的有 8 人，同時參加音樂和體育社的有 7 人。三
種社團都參加的有 3 人。請問有多少學生一種社團都沒有參加？ 
(1) 5 人 (2) 6 人 (3) 7 人 (4) 8 人。 
 

 

 


